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THE PLACING OF A BID SHALL CONSTITUTE ACCEPTANCE 
OF THE CONDITIONS OF SALE 

CONDITIONS OF SALE 

BIDDIN6 
I. All bids are per lot, 11, numbered in the cotologue. H. R. Hormer, Inc. (hereinofter "Harmers") 

reserve the right to withdraw any lot prior to sale, to divide a lot or to group two or more lots. 
2. The highest bidder shall prevail. Should o dispute arise between bidders, the decision of the 

auctioneer 01 to to the successful bidder or the re-offering or resole of the lot in dispute shall 
rest entirely in the judgment of the auctioneer. 

3. The auctioneer shall regulote the bidding and reserves the right to refuse eny bid believed 
by him not to be mode in good faith. 

PAYMENT FOR PURCHASES 

'I. Payment for lots, inc:luding those on which opinions are desired under Condition of Sele 8, 
sholl be made 111 follows: 
j a) FLOOR BIDDERS. The name and address of the buyer of each lot shall be given to the 

auctioneer immediately following the sale of such lot. Payment of the entire purchosa 
price, or p11rt thereof, 1hall be mode by the buyer in such manner os Harmer1 may 
determine. 

(b) MAIL BIDDERS. A successful mail bidder will be notified of Iota purchased and must 
remit before the lots are sent. A person Known to Hormers, or who furnishes satisfactory 
refere11ces, may at Harrner1' option have purchases forwarded for immediate payment. 
Delivery will be to the addres. on the bid sheet . Proof by Hermers of receift of o send­
ing at the advised address shall constitute delivery. A minimum charge o 75c will be 
made for postage, insurance and handling. 

5. Title shall not pas, to the buyer until full payment hos been received by Harmers. 
o. Buyers agree to . p!!y for Iota 11s specified above !Ind no credit is extended; a late peymeni 

charge of 1112% per month is added to overdue paymenh. 

QUALITY AND AUTHENTICITY 

7. Each lot is sold as genuine and correctly described based on the individual deJCription es 
modified by any spec;ific notations in this catalogue including (but not restricted to) "Key to 
Cataloguing". 
l•l QUALITY. Any lot, description of whic;h is incorrect, is returnoble within two weeks of 

receipt and must be received by Harmen within four weeks from date of the auction. 
If the opinion of a mutuolly acceptable authority is desired, this period will be edended 
as noted in Condition 8. All disputed lots must be returned intact in the condition re• 
ceived. The following lots are not returnable except at the discretion of Hormers: lots 
from buyers who had the opportunity to examine them before the auction: stamps on 
account of appearance when they are illustrated in this catalogue. 

I b) AUTHENTICITY. Any lot which is declared otherwise than es genuine by a mutually 
acceptable authority is returnable provided tho lot is received by Hermers within e 
period of four weeks from the dote of the auction. Proof that 11 "mutually accept11bfe 
authority" declines to express an opinion is normally grounds for the return of a lot. In 
the case of United States stamps the "mutuelly occeptable authority" shall normally be The 
Philatelic Foundation of New York. 

EXTENSION OF TIME 

8. When en opinion from a mutu111ly acceptable authority is not expected within four weeh 
from the dote of the auction, the buyer shall 
(a) submit the lot without delay to II mutually acceptable authority; 
(b) ensure that 11dvice in writing to this effect (preferably on the form supplied) b11 re• 

ceived by Harmers within 25 days of the auction. 
No lot will be accepted back under any circumstances more than four months after the 
11uction date. 

EXPENSES OF CERTIFICATION 

q. Expenses shell be borne by the buyer except where the lot is other than as described and i1 
returned within the condition• set forth above, and Harmer1' responsibility is expressly 
limited to; 
( 11) The actual cost of the opinion if $IO or less, or 
I b) The cost of the opinion up to 5% of the sole price but not exce11ding a maximum of $50. 

SALES TAX 
10. The New Yor't State Sale■ Tax i1 poyeble by II buyer lioble to the tex. 
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EXHIBITION OF LOTS 
W ed ., Thur. , Fri., May 12- 14 

9:30 o. m. to 5:15 p. m. 

DAY OF SALE 

9:3 0 a . m. to I :00 p . m. 

- POSTAL VIEWING -

Lots of not more than 10 items will be sent for postal viewing, pr ior to the auction , to ony port 

of the United States and Conodo on payment of postoge ond insurance both woys. References ore 
required from co llectors unknown to us, and applicants must undertake to return the lots within 
24 hours of receipt . 

- VALUATIONS OF LOTS -

Voluotions of all lots ore ovoiloble during exhibition. Valuations of port iculor lots will be sent to 
clients on receipt of stomped, self-ad d resse d envelope or car d . 

- OFFICE HOURS -

Mon day to Friday - 9:30 o. m. to 5:30 p. m. 

Phone : (212) 757-4460 (3 lines). Cable: HARMERSALE, NEW YORK 

- LISTS OF PRICES REALIZED -

The printed list of prices realize d will be ovoil a ble ten da ys ofter the ouction 75c (plus a pprop riate 

Sales T ox to Nuw York Stote residents) . 

BIDDING LEVELS 

The normal ouction room increase is obout 5% . The fo llowing increases are usua l 
ond mail __ bidders · are requested to enter appr opriate f igures on the bid-form . 

Up to $ 30 .00 - nearest $ 1.00 
$ 32.50 to $ 77.50 - neorest $ 2.50 
$ 80.00 to $ I 50 .00 - neares t $ 5.00 
$ I 60 .00 to $300 .00 - nearest $ I 0.00 

and so on appropri ately . 

Bids of unusual amounts (e .g . $101) ore reduced to the no rmol level (e .g . $100) 
ond do not toke pre ced ence over o similor bid if not recei ved first . 

The May auctions of 17th (this catalog ue) and May 18th , 19th ( United Sta tes) 
are be ing treate d as o ne aucti on for mai ling purpo ses . 

C lients wishing to b id in more th an one of th e auctio ns a re requeste d to enter 
their b ids on one bid form. 



CATALOGUE VALUES 

The final column shows the catalogu e value of the lot. This is shown in parentheses 
where , in the opinion of the auctioneers , t he m~rket value exceeds this figure. 

DAY OF SALE 

MONDAY, MAY 17th, 1976 

AT 1:30 p. m. 

SALE No. 2339 - WlilTE BID FORM 
Conditions of Sale - inside front cover; Key to Cataloguing - insid e ba ck cover 

Exhib ition of Lots , Postal Viewing , etc. - page 2 

Lot No . 
2501 IZ! 

2502 i,ZJ 

2503 IZ! 

2504 IZI 

2505 IZI 

2506 IZI 

2507 IZ! 

2508 IZ! 

HANDST AMP PAIDS 
Illustrated on Plate 1 

ALABAMA 
Caf. Yalu, 

Hatchechubee, Ala., 10c Paid in circle, scarce s. I. pmk on home-made 
envelope made from arithmatic tables, dated May 13, very rare . 

MISSISSIPPI 

Corinth, Miss. Jul. 13, Paid 5, oval hand stamp (Dietz type I) on amber 
envelope (no flap ) to Pitt sville , Ala ., very fine 

NORTH CAROLINA 

Ashboro, N. C., Feb. 12, Paid 10-,' blue hand 'stamp (Dietz type II) on 
browni sh envelope (slightly repaired abo ve frank ) to Jamestown , 
N . C ......................... . 

Carolina City, N. C., Oct. 24, 5 Paid in circle on manila envelope 
(Dietz type II listed under Postmasters' Provisionals) to Huntsville, 
scarce and very fine .................... . 

Fayetteville, N. C., Dec. 6, 1861, Paid 5, in circle (Dietz type II) on 
buff envelope to Lewisbur g, slightly stained but with interesting 
War Letter enclosure ..... ............... . ................ . 

Greensboro, N. C. Oct. 25, Paid 10, blue hand stamp (Dietz type 1) on 
buff envelope (slightly stained ) to Fayetteville 

Patterson, N. C. Jan. 26, Paid 5, fanc y Woodcut (Dietz type I) on buff 
envelope , very fine ........... ....... . 

SOUTH CAROLINA 

Grahm's Turn Cut, S. C., Apr. 15, Paid 10, (Dietz type 11) on dark 
buff envelope , fr ayed on edges but scarce and good strike s 
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Lot No, 
2509 IZ! 

25 10 IZI 

25 11 IZJ 

25 12 IZJ 

2513 IZI 

25 14 IZI 

25 15 IZI 

2516 I 

25 17 IZJ 

25 18 IZI 

2520 IZI 

PROVISIONAL ISSUES 
Illustrations on Plate s 1-3 

Cat . Value 
Albany, Ga. , Paid 5, blue handsta mp on fo lded letter Albany . Ga . 

Oct. 19, 186 1 to Marion, Ala. , slightl y stained (3XU7) 200 .00 
Athens, Ga., Sc purple, slightl y cut into at top left, lar ge mar gins 2 ½ 

sides, fine. Tied by grid on envelope to Maco n, very rare (5Xl ) 450.00 
Atlanta, Geo. Paid 10, black handstamp on orange envelope (no flap ) 

pmkd Atlanta , Go. , Oct. 7, 1861, intere sting message on reverse 
about obtai nin g cotton from West ladi es (6XU6 ) 250 .00 

Baton Rouge, La., Sc green & carmine, margins except slightly cutting 
two places, a very nice copy of this rare stamp. Tied by B. R. pmk 
dated Sep. 19, 1861 to Mississippi (11X2) 600.00 

Canton, Miss., Paid 5 Star on buff envelope (negligible pin hole s), 
pmkd Ja n. 15, 1862 to Ne w Orl eans (l4XU l) 250.00 

Charleston, S. C., Sc blue , margins all round, very fine. Tied on small, 
neat white envelope to Richmond by Charleston , S. C., Sep. 1'9, 1864 
pmk, choice cover (16Xl) (275.00) 

Envelope , Sc blue , very fine on white envelope to Arken, S. C. pmkd 
Charleston , S. C. Sep. 6, 1861 , letter enclosure mentions conditions 
of "raw" ·recruits (l6XU1) 250.00 

Columbia, S. C. Paid Sc blue , hand sta mp on white envelope (slight ly 
so iled) to Richm ond , pmkd Co lumbi a, S. C . Oct. 10, fine, scarce 

(l8 XUI ) 200 .00 
Dalton , Ga. Paid S, black handstamp on white envelope pmkd D alton, 

Ga ., Sep . 29, 186 1, fine and scarce (20XUI ) 125.00 
Fredericksburg , Va., Sc blue on bluish, slight creases and one ornament 

slightly cut, margins practically all round, fine. Tied by Fredericks­
burg pmk and bearing Paid on neat mourning envelope to Monasses 
Junction (26Xl) 750.00 

Galveston , Tex. Paid 10 fancy handstamp in black on tnrned cover to 
Anderson, Texas, thence franked with 10c # 12 (cut into). Tied by 
Anderson, Texas addressed to Galveston , both sending same family, 
scarce turned cover. C. S. Alliance Cert. (98XU2; 12) (350.00 +) 

Georgetown, S. C. Paid 5, black hand tamp on light buff envelope (no 
flap) to Fl a t Rock, N . C., pmk dated Oct. 24, 186 1 (28XUJ ) 175.00 

2521 IZJ Lenoir, . C., Sc blue & orange, fine , caned by single pen 

2522 -IZJ 

2523 "* 
2-524- IZI 

2525 IZI 

2526 I 

stroke on small neat buff envelope to Greensboro , N. C., 
pmkd in blue Lenoir, . C. May 3, very rare. C. S. Al-
liance Cert. ..... (49Xl) 2,500.00 

Macon , Ga. , Sc black on yellow , type II , large margins, very fine. Tied 
by Macon pmk on orange envelope to Athens. C. S. Alliance Cert. 
which mention s the stamp has been remove d and replaced (53X3) 1,000.00 • 

Memphis, Tenn. , 2c blue, unused vert. corner marginal strip of 5 show-
-ing "cracking off " or partial printing at right Pos. s, 10, 15, 20, 
a comp.limentary copy also included , fine and rare (56Xl) unpr. 

Sc red, cut to shape and rare tbu s, fine. Tied by Memphi s, Ten., Oct. 
1, 1861 pmk on amber envelope to Co lumb ia, Tenn . (56X2) unpr . 

Mobile , Ala. , Sc blue, large margins extremely fine. Tied by Mobile, 
Ala., Aug. 21, 1861 on small , nea.t embossed white envelope to 
Jackson, Miss . (58X2) (165.00 ) 

Nashville, Tenn., Sc violet brown, margi ns near ly a ll round interior fa ult 
at top right, very f ine appeara nce. Tied by blue Nashville pmk on 
buff envelope to Florida, also beari ng Paid 5 in ms. and over­
tamped Unpaid 5 when it was noticed the rate wa$ 10c. A very in-

tere stin g cover . Roya l Cer t. (1964) (6 1X5) 400 .00 + 
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Lot No. 
2527 IZI 

2528 IZJ 

2530 IZI 

PROVISIONAL ISSUES MAY 17th , 1976 

Cat . Value 
New Orleans, La., 2c blue, cut into but good looking copy. Tied by Ne\\'._ 

Orleans, La. Sep. 29 (1861) on interesting printed circular to Texas, 
offering to take Confederate Bonds at par for indebtedness; some-
what fragile in folds . ..... ... .... ... .. (62Xl) 800.00 

Sc brown on blue, slightl y cutting outer frame-line at top , huge mar gins 
3 sides. T ied by New Orleans, La. pmk and beari ng Paid marking s 
on orange envelope to Port Gibson , M iss. (62X4 ) 85.00 

Petersburg, Va., Sc red, outer ornaments impin ged a t bottom , hu ge 
margin s 3 sides, rich color . T ied by blue Petersburg, Va., Feb. 9, 
pmk on manil a envelope to Willi am bur g (65Xl ) 300.00 

Salem, N . C. Sc black Paid S, hand stamps on orange enve lope to Clem­
mon sville, dated Jul. 15, very f ine, rare. C. S. Alliance Ce rt . 

(73XU1 ) 250 .00 

2531 IZI Uniontown, Ala ., Sc green on white type IV, small margins to 
just cutting outer ornaments, good color, fine. Tied on 
small buff envelope to Montgomery . From the famous 

2532 E 

2533 P 

2534 * 
2535 0 
2536 0 

2537 IZI 

2538 * 2539 * 2540 * 
2541 * 
2542 0 

2543 * 

Cobb Corr. (Illustra ted Oil Plate 4) (86X4) 1,500.00 

GENERAL ISSUES 
Illustratiolls Oil Plates 3 to 8 

ESSAYS AND PROOFS 

1861-62 10c blue, die essay litho., C. S. of A. Po stage and flag , on 
wove, very fine (Dietz Fig . 9) 

1862 Sc light blue, die proof on glazed card, very fille 
(Illustrated on Plate 3) (6Pl) 250.00 

1861 JEFFERSON DA VIS 

Sc, 2 shades, unu sed, tiny fault s, margins a ll rou nd, fine (Not illustrated ) 
(1) 

Sc dull green, margins a ll rou nd , fine (1) 
Sc deep green, showing printing flaw , large margins, negligible wrink le, 

very fine (Not illust rate d) ( I b) 
Sc green, mar gins pra ctica lly a ll round , fine, on small neat envelope 

bearing College comer of Southern Waberly Institute, Richmond , 
Va ., stamp was tied over corner but has been moved ( I} 

1861-62 THOMAS JEFFE RSON 

Paterson Printing 

10c light blue, margins all round , part sheet at left, extre mel y f ine (2) 
10c bright blue, o. g., lar ge margins , extreme ly fin e (2a) 
10c blue, o. g., just touchin g at botto m, hu ge margins 3 sides, very fine 

(Not illustrated (2) 
10c light blue, horiz. pair, vert. gutter between, creases , but large mar -

gins, good co lor and very fine appeara nce (2) 
10c blue, huge marg ins, thin s but good color and very fine appearance 

(2) 

Hoyer and Ludwig Printing 

65.00 
20.00 

20.00 + 

(35.00) 
(35.00) 

35.00 

unp r. 

30.00 

10c deep blue, unused, huge margins, extremely fine ..... .. (2b) (55.00) 
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Lot No. 
2544 * 
2545 * 
2546 * 
2547 * 
2548 * 
2549 * 
2550 *83 
2551 0 
2552 IZJ 

2553 IZI 

2554 * 
2555 * 
2556 0 
2557 0 
2558 IZJ 

2559 * 
2560 0 

2561 liZI 

2562 IZI 

2563 IZI 

2564 * 
2565 * 
2566 *83 
2567 *ffil 

2568 0 

1862 ANDREW JACKSON 
Cat. Valu., 

2c green, o. g., large margins, very fine .. (3) 125.00 
2c green (emerald?), unused, margins all round , large 3 sides, very fine 

(3) 125.00 
Sc dark green, o. g., good margins to just touching , deep color , fine (3) 125.00 

1862 JEFFERSON DA VIS 

Sc light milky blue, unused , tiny natur al paper thin , rich color , very fine 
(4b) 

Sc dark blue, o. g., negligible gum sta in, very f ine (Not illust rated) (4) 
Sc blue, large margins , negligible crease, fine ...... (Not illustrated) (4a) 
Sc dark blue, blk of four showing wide vert. gutter between , o. g., neg-

(35.00) 
18.00 
18.00 

ligible creases and stains, rich color, fine and rare . . ............... .. (4) unpr. 
Sc pale blue, lar ge margins, very fine (4) 20.00 
Sc light milky blue, Stone 3, fine. Tied by Richmond , Va., Jun. 30, 

1862 LAST DAY OF Sc RATE on neat buff envelope to Lexington, 
C.H. , S. C., choice and rare cover . (4) (90.00+) 

Sc, 2 distinct shades, tied by Montgomery , Ala. (1862) pmk on neat en-
velope to Greensboro bearing all-over litho. of Southern University 

(4) 

1862 THOMAS JEFFERSON 

10c rose, unused , margins all round , large 3 sides, very fine ....... (5) 235 .00 
10c deep rose, large margins, extremely fine ..... . (5) (100.00) 
10c rose, large margins, tiny thin, lightly caned , fine (5) 100.00 
10c, Spera ti Forgery, very fine ... ... ... .......... (5F) 
10c rose, slightly cut into copy used with pair of # 1 on forwarded am-

ber envelope to Alabama, thence to North Carolina, all tied, adv. 
of Montgomery , Ala. on reverse .. . (5; 1) 

1862 LONDON PRINTING 

10c and 10c Local ptg., o. g., extreme ly fine eac h with top sheet mar-
gin .................. ... . ....... (Not illustrated) (6, 7) (7.00) 

10c, horiz. pair with Due 6 (thro ugh lines marking) , slightly soiled and 
creases, scarce . . . . . . . .. . . . . . . . . .. . . (6) 

Sc blue, 2 copies , somewhat faulty, but on very rare used twice for­
warded cover Richmond to Savanah thence Savanah to Charleston, 
bearing both Due 5 in ms. and stamped in oval . . ....... (6) 

Sc blue, slightly cut into , rich color. Tied on enve lope (slightly soiled) 
by Savanah , Ga., Jul. 23 (1862)? which would be used after 10c 
rate, underp aid and rare (6) 

Sc, severed in half by opening envelope (on flap) tied by blue Columbia, 
S. C. Feb. 16 and 5 on beautiful silver embossed Valentine, also 
colored insert card. A showpiece . .. . . . .......... .. (6) 

1862 LOCAL PRINTING 

Sc blue, o. g., large margins, extremely fine (7) 
10c dark blue, comer pair, showing broken frame - line at left , o. g., 

slightl y stained , still very fine ... ....... ... ... .. .... ......... (7) 
10c bright blue, block of 4, vert. gutter between , sheet margin at bottom , 

o. g., creased in gutter and slightly stained , fine , rare ........... (7) 
10c blue, horiz. blk of 6, o. g., usual gum creases , very fine 

(Not illustrated) (7) 
lOc, 2 very fine used copies . . . . . . .. . . .. . . . .. . .. . . .. . . . .. . .. . . . . (Not illustrated) (7) 

(4.50) 

(9.50) 

unpr. 

30.00 
(10.00) 



Lo t N o. 
2569 0 

1862 LOCAL PRINTING MAY 17th , . 1976 

Cat . Valu e 
10c deep blue, PRINTED ON BOTH SIDES, very fine and rare , •' •i' 

neatly pmkd on one side by Greenville cancel. Thi s is possibly the · 
best of the few known pair s ... . , ..... , (7b) unpr. 

1863 ANDREW JACKSO 

2570 *EB 2c brown red , block of four , vert. gutter between , o. g., negligible crease 
in gutter , very fine . .. (8) 70.00 

2571 * 2c brown red , 2c pale red , o. g. and part o. g., very fine. (Not illustrate d) 

2572 * 
2573 * 
2574 F 
2575 F 

2576 * 
2577 * 

2578 *I~ 

257 9 *ffil 

2580 *ii§l 

258 1 *ii§l 

258 2 *I[§] 
2583 ~ 

258 4 *ffil 
2585 *ml 

2586 *EB 
258 7 *EB 
2588 *EB 
2589 *EB 
2590 l:zi 

259 1 1Zi 

2592 1:zl 

2593 IZI 

(8, a) 20 .00 

1863 TEN CE TS 

lOc blue , unused, rich color, very fine 
10c milk y blue , part o. g., ne gligible wri nkl e, still very fine 
10c, Sperati Forger y, very f ine . Founda tion Ce rt. (1973) 
Another very fin e copy of the Sperati Forgery 

1863 WITH RECTANGULAR FRAME 

.... (9) 
(9a) 
(9F) 
(9F) 

10c blue , showing part of lines 3 sides, unused , very fine. Foundation 

130.00 
130.00 

Cert. (1963) (10) 900 .00 
10c green ish blue , shows all or part lines 4 sides , unu sed, thin , very fine 

appeara nce. Had Foundat ion Ce rt. #40 ,302 (10b) 900 .00 

1863-64 DI E A 

10c , Archer & Dal y ptk. , comp!. sheet of 200, compr . 2 pane s of 100 
with gutter bet ween, o. g., usu al crease and stains, fine and very 
rare , cat. as singles , gutter pair s unpriced (No t illustrat ed) . (11) 500.00 + 

Same but 10c, Keating & Ball ptg. ,o . g., usual cre ases and stains, fin~ _ 
for this (Not illustrated ) (llb) 500.00+ 

10c bright blue , horiz. Plate block of 20 with full Keating & Ball Im-
print No . 1, par t o. g., one creased, very fine (Illustration on Plate 16) 

(11) uni. 
10c deep blue , comer horiz . P late block of 12, full Keating & ~all Im-

print No . 2, o. g., very fine . (11) un i. 
Same, Plate 1, o. g., so iled and slight creases (Not illustr ated) ( 11) uni. 
10c dark blue, Plate blk of 12, full Archer & Dal y Imprint , No. 2, o. g., 

very fine ( llb ) uni. 
10c deep blue , Plate blk of 12, Archer Imprint , No . 1, o. g., light crease s, 

fine (11) uni. 
10c blue , horiz. blk of 10, Archer Imprin t at bottom , o. g., somewh at 

fa ulty , very fine appea rance ... . ..... (N ot illust rated) ( 11) uni. 
10c bright blue , marginal blk of 4, unu sed, extreme ly fine 

~Not illu trated ) (l J ) (l 1.00) 
10c light blue , full corner blk of 4, o. g., very fine ( 11 b) (l J.0-0+) 
10c dark blue , blk of 4, vert. gutter between , o. g., slight crease s, very 

f ine (J Id) unpr. 
10c, 3 shades , blks of 4, o. g., few slight creases , fine to very fine 

(N ot illustrated) (11, b, c) 44 .00 
10c blue , very f ine, caned . on turned envelope flap off to Peterburg , 

Va . first used with U . S. Issue # 26, n ice cover (11; U.S. 26) 
10c, co rner sheet marg in copy t ied on loca l Mobi le, A la. envelope 

(ove rpaid d rop letter), stamp is tou ched one side, fine ..... (11) 
10c blue , Perforated , fine. Tied by black grid on buff envelope to 

Madison, Ga. , very rare , nnderpriced. C. S. AIJiance Cert. (ltd) (140.00) 
10c, Rouletted (unofficial), very good. T ied by Forsyth, Geo. pmk on 

buff enve lop e to Griffin , sold "as is" (11 var.) 
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Lot N..o. 
2594 1"mJ 

?595 *EB 
2596 *1~ 

2597 *1~ 

2598 *1~ 

2599 *EB 
2600 1:zl 

2601 IZJ 

1863-64 DIE B 
Cat. Value 

10c, Die B, Archer ptg., comp!. sheet of 200 , compr. 2 panes of 100 
with gutter between, o. g., usual creases and stains, fine and very 
rare, cat. as singles, gutter pairs unpriced (Not illustrated) (12) 550.00+ 

toe , 5 distinct shades in blks of 4, o. g./ unu sed , fine to very fine 
(Not illustrated) (12, a , b , d) 60 .00 

lOc dark blue. bottom Plate blk of 12, No. 3, K & B ptg., o . g., few 
crea ses and slight ly toned, fine . (12d) uni. 

10c blue. bottom Plate blk of 18, Impt. Bank Note Engraver, Richmond, 
Va., No. 4, o. g., few cre ases , rich color , fine . (12) uni. 

10c blue , bottom Plate blk of 12, Archer Imprint. No. 3, ol. g ., one 
crease , slight ly toned , fine (Not illustrated) (12) uni. 

10c dark blue , blk of 4, vert. gutter between , o . g., slightl y stai ned. fine 
( 12d) (30 .00 +) 

12c greenish blue , fine. Tied by the very rare COLUMBIA MINE GA 
with ms. July 28, on dark buff envelope to Augusta. A i,-eat rarity 
evidently a source of gold bullion in the South circa 1834. A brief 
history accompanies cover (12c) 

10c blue, uneven margins, fine. Tied by scarce Pond Gap Va. C.R. R. 
on envelope (slightly soiled) to Staunton. Choice strike and cover 

1863 WASHINGTON 

Illustrations on Plate 7 

(12) (60.00) 

2602 *EB 20c green, blk of 2, full Imprint at bottom , unused, negligible wrinkles, 
fine , scarce (13) (128.00 +) 

2603 *EB 20c, blk of 4, vert. gutter between , o. g., small stai ns, very fine (13 var.) unpr . 

2604 l:ZJ 20c green, large margins, very fine. Tied by full strike of 
BRISTOL , V & T R. R. on small, neat , blue envelope 
(1864) to Camdon, S. C. A wonderful unique cover from 
the Dietz Collection. Foundation (1970) and C. S. Alliance 

2605 IZJ 

2606 * 
2607 * 
2608 * 
2609 *O 

Certs (13) unpr. 

20c green, diagonal half used as 10c, very fine. Bisect tied by Charles­
ton, S. C. Aug. 22, 18? pmk on small, neat envelope to Manchester, 
S. C., cover has negligible stains , exceptionally choice ............ (13c) (450.00) 

5 minut e recess 

1862 JOHN C. CALHOUN 

le orange, sheet margin at left , unused , very fine ... 

le deep orange , shed margin , at right , extremely fine . 

(14) 30.00 

(14a) (35.00) 

le deep orange , o . g., negligible wrinkle , still very fine . .. ....... (14a) 35 .00 

1861 to 1864, balance of the General Issues, 54 stamps , incl. fine range 
of #'s 11 and 12, plus the black IOc blk of 9 made from the orig-
inal De La Rue electrotype, mixed condition . Est. Cash Val. $100 
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Lot No. 
2610 IZ! 

2611 IZI 

2612 IZ! 

2613 IZ! 

WALL PAPER COVERS 
Illustrations ou Plate 8 

1861 
Cat . Value 

Sc green , touched in places, fine , caned by black grid on colorful W. P. 
local envelope, Marysville, S. C., with letter enclosure dated 1865, 
overpayment of 3c, scarce, small backup one corner . . ...... (1) uni. 

1862 

Sc pale blue, vert. pair, margins all round, crease between stamps , fine. 
Tied on very colorful. W. P. envelope by Richmond, Va. Jul. 7, 
1862 to N. Carolina. A beauty (4) (450.00+) 

1862 APRIL 

10c blue, good margin s to cutting outer line, very attractive. Tied on 
colorful W. P. envelope (red) by Richmo nd, Va ., Jul. 26, 1862 to 
N. Carolin a ..... . ......... (6) (80.00 +) 

1862 AUGUST 

10c blue, 2 slightly cut into but very attractive copies tied by George­
town , S. C., Feb. 2 pm k on very colorful W. P. envelope to Cam-
den , S. C. (7) (80.00+) 

1863 

2614 IZ! 2c brown red , margins practically all round, fine. Tied by pen 
strokes on very colorful W. P. envelope (exploded) to Al­
bany Ga. thence 10c, strip of 5 (# 11) applied and for­
warded to Newton Ga. The cover has part of address 
obliterated causing small bole , hardly detracting from the 

261'5 IZI 

2616 IZI 

26171 .:83 

very rare cover. Foundation Cert. (1975) . (8, 11) unpr. 

1863 WITH RECTANGULAR LINE 

10c blue, line shows almost complete three sides, a small portion of 
fourth but is cut into that side, still very attractive. Tied by ,Mobile, 
Ala. Sep. 15 pmk on W. P. envelope to Richmond . .. (9) 500.00 

1863-64 DIE A 

10c blue, very fine. Tied by Spartenburg, S. C. on very colorful W. P. 
envelope to Greenville. A beauty (11) (100.00) 

1863-64 DIE B 

lOc blue , large margins, extremely fine. Tied by black grid on colorful 
W. P. envelope Flat Rock , N. C. Aug. 22 to Greenville, S. C. Choice 
cover . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . (12) 100.00 

1863 WASHINGTON 

2618 IZ! 20c green, slightly cut into, large margins 3 sides. Tied by 
Wellington, S. C. on colorful W. P. envelope to Wards-­
borough, N. C. A great unlisted rarity (13) uni. 
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Lot No . 
26 19 IZ! 

2620 IZ! 

2621 IZ! 

2622 1Z1 

2623 IZ! 

PRIVATE EXPRESS COMPANIES MAY 17th, 1976 

PRIVATE EXPRESS COMPANIES 
ACROSS THE LINFS 

Illustrations on Plate 9 
Cat. Valu e 

Adams Express Company, Knoxville Tenn, Jnn 29, black handstamp on 
3c 1861 entire envelope to Athens, Teno , bear ing blue Adams Ex­
pre ss New York marking as well as ms , pr. Adam s Ex. Co. and 
colorful comer of the Manhattan Bank, in wonderful condition and 
a tm e showpi ece . (U26) (425.00) 

Adams Ex. Co., Louisville, Ky , Jul. 24, 1861, black hand stamp can-
celling 1861 3c entire envelope to Mobile Ala., also bearing Paid 
in circle, scarce Southern used, very fine (U26) (475.00 +) 

Adams Ex . Co., Lo uisville, Ky , Aug. 5, 1861 on folded letter originating 
in New Orleans , Jul y 31, 1861 to New York , franked by pair of 
U.S. # 26 pmkd blue Louisville, Ky, Aug. 6, 1861, another lovely 
expre ss letter (26) (475.00) 

Am. Letter , Exp. Co., Louisville Ky , 307 Green, blue handstamp on re­
verse of buff envelope originating in Nashville, Teno. to Somersett 
Ky., franked by U .S . # 26 pmkd Louisville , Ky. Aug. 2, 1861. 
Choice cover. Foundation Cert. (1973) (26) 600.00 

Free , Fo r the Regiment , Adams Expr ess Co., Per Hoe y, blue hand­
stamp on 1861 3c entire envelope to Washington , D. C., bearing 
ms. Kindness of Quart ermas ter Winchester. Evidently on the plea 
of Pres. Lincoln for troops to protect Washington Adams Express 
carried mail free for the troop s, very rare. Ex Knapp . (U27) 

EXPRESS COMPANY MAIL IN THE CONFEDERACY 

Illu stration s on Plate 10 

2624 IZ! Southern Express Co., Montgomery Ala., Dec. 22 as welJ as 
Montgomery Southern Expre ss Alabama, haodstamp, both 
markings in blue on envelope to N orfolk , Va. franked by a 
pair of Sc green , slightly cut into, caned by pen marks. 
Only 2 or 3 known with both markings , a trifle edge 
soiled. A Gem. Foundation Cert. (1973) (1) 

2625 IZ! 

2626 IZJ 

Southern Express Co., Nashville , Tenn., Nov . 12, blue handstamp on 
amber envelope (no flap) to Cortland , Ala. Also bearing blue crayon 
Paid. Very rare 

South-Western Exp ress Compan y, black printed marking on orang e en­
velope pmkd Victoria , Tex., Oct. 4, Paid to Gonzales , Tex., few 
known ........... ....... . . ......... ...... ........ . 

2627 IZ! Fonvarded by E. H. Cushing , etc., green label on reverse of 
small, neat envelope bearing pair of Sc De La Rue cut into 
but fine appearing. Tied by Chattanooga, Ten., Oct. 6, 
1862 to Genl. Hospital , Richmond, Va. A great rarity. 
C. S. Alliance Cert. (6) 

2628 IZJ , 

BLOCKADE-RUN COVERS 
IIIustrations on Plate 11 

Charleston , S. C. Ma r. 18, 1863? , and Steam Ship in oval on stampless 
ms. 12 to Spartanburg, S. C. dock eted 24 Jan. 1864, small mended 
tear at top , nevertheless a great and rare cover. Ex Kohn 750.00 
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Lot No. 
2629 IZI 

Cat. Vall ie 

2630 IZI 

2631 IZJ 

2632 1Z1 

2633 IZJ 

Wilmington, . C. (1863) pmk on stampless envelope with letter en­
closure dated Glasgow 22 Oct. 63 and cover bearing ms. 12 without 
"Ship " marking but neverth eless a scarce Blockade cover addressed 
to Florida, South America I 

Brownsville, Tex., Mar. 20, Paid 10 clear strikes on folded cover bear ­
ing blue "Matamoros" Mexico marking in blue to Houston, Texas, 
very rare Texas Coast Blockade cover 

Steam ship 10 pmk on orang e envelope to Boston , Mass., enclo ed letter 
dated Mob ile, Ala. , Jul. 8, 1863 smt to Havana , Cuba thence to 
N. Y. where pmk was applied, also bearing Boston received Jul 28, 
very rare 

Blockade folded letter originating in Loudon, ov. 28, 1861 to Peters­
burg , Va. , franked with H & L 10c slightly cut into which is pmkd 
Nashville, Tenn. probably going from London to ew Orleans, La. 
via Nas sau , thence up the Mississippi to Memphis, overland to 
Nashville into the mails to destination. Rare cover . 

New Orleans , Jan. 16, 1862 , Steam 7, bold marking on neat amber en­
velope addre ssed to New Orleans, La., ms. endorsement "Per 
Freight ", very fine 

Lots 2634 to 2639 illustrated on Plate 12 

TRANS-l\!USSISSIPPI EXPRESS MAIL 

2634 IZI toe blue , horiz. strip of 4, slightly cut into , rich color. Tied 
by FEYETTEVTLLE, N. C. on orange envelope to Camp 
Bragg , Arkansas paying the 40c rate. A very rare cover 
actually a Blockad e cover as it ran the Federa l Blockade 

2635 IZ!i 

2636 IZI 

2637 l,ZJ 

2638 IZ! 

2639 IZl 

of the Mississipp i (11) 1,000.00 

BLOCKADE COVER 

Sc blue , horiz . pair , marginal faults, fine. Tied by Mobile, Ala., Nov. 
12, 1863 on buff envelope (some faults) to Richmond, Va. ms . 
Forwarded to the Louisiana Committee at Mobile, evidently from 

ew Orleans , sent across Lake Pon ehatrain to Mobile where it was 
put into Confederate Mails (4) 

CO FEDERATE PACKETS 

Packet boat "Alice Vivian" blue handstamp on 3c entire envelope pmkd 
Mobile, Ala., Feb. 21, 1861 to St. Louis , MO. Foundation Cert. (1972) 

(U27) 
Vicksburg & Greenwood, Mail Pack et, Dew Drop, all-over Iitho. in 

pink depicting steamboat I Stamp less neat envelope pmkd Vicksb urg, 
Miss. Aug. 2 and Paid 5 to New Orlean s, La. The U . of U . S. has 
been changed to C and names of ships offices also changed, a mag­
nificent Confederate Packet cover and great rarity (see Dietz p 239) . 
Ex Weatherly 

Steam 6 in circle, scarce Mississippi Packet envelope pmkd New Or­
leans, La. , Mar. 25, 186 1, six cent rate paying 5c rate plus I ship 
fee, very fine , rare . Ex Weatherl y ....... . 

Port Royal, May 23 (1862) pmk on ambe r envelope (no flap) franked 
with 3c 1857 (# 26) also bearing Due 3 and ms. in comer U . S. 
Steamer Florida, Wausau Sound, Go. May 17, 62. The stamp used 
almost a full year after demonetization. A famous correspondence 
as Capt. Gold sborough was second in command of the blockade off 
Confederate Coast. With letter enclosure. Ex Salkind . (26) 
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L ot No. 
2640 l;zJ 

2641 l;zJ 

2642 1Z! 

2643 IZJ 

2644 l;zJ 

2645 1:zl 

2646 l:zl 

2647 IZJ 

2648 l;zJ 

2649 IZJ 

2650 IZJ 

2651 IZJ 

2652 IZI 

2653 IZI 

2654 1.zl 

PRISONER OF WAR COVERS MAY 17th , 1976 

PRISONER OF WAR co, TERS 
Illustrations on Plates 13 and 14 

Cat. Value 
"Citizen Prisoners letter per flag of truce " ms. endor sement on amber 

envelope (negligible stains) pmkd Old Point Comfort Va. Apr. 19, 
Due 6 to Keedysville , Md. Letter enclosed ' headed Room 10 Castle 
Thunder Prison, March 26, 1863 ............ ...... . 

"Via Fortress Monroe , Flag of Truce " ms. endor sement on civilian 
mourning envelope (small piece out of comer and replaced) franked 
with two 3c rose # 65, pmkd ewark, N. J. Mar. 18, 1863 through 
Richmond , Va . Apr. 1, 1863, Due 10 to Montgomery, Ala., also 
bearing censor' s ms., very rare. Ex O. J. . ...... ...... ...... . 

"On board Steamship Crescent off Hilton Head August 28, 64" enclosed 
letter heading , in envelope (somewhat faulty) , pmkd Port Royal , 
S. C., Sep. 1, 64 to ashville, Tenn., fine and rare , letter mentions 
prisoner exchange ... ......... ....... .. .... ..... (65) 

"Chester Hospital, Chester, Pa " letter endorsement (letter missing but 
cover pictured in Antrim pg. 47 with evidence) , ms. examined and 
approved Ebo. Swift (blue handstamp) pmkd Richmond, Va., Sep 1, 
1863, Due 10 to North Carolina , stamps has been removed , rare 

"Approved by Provost Marshal, Washington , D. C." red handstamp with 
ms. initialed approval, franked with U.S. A., 3c and C. S. A. 10c 
# 11 tied Richmond , Va . 1863 to N. Carolina ms." Through Comdg 
Officer at Fortre ss Monroe , Va.". Very rare marking 

(11; u. s. 65) (350.00+) 
C. S .A. 10c (# 11) used with U. S. 3c (# 65), pmkd in Sandusk y, O. , 

Aug. 13, through Richmond, Va. on whit e envelope to . Carolina . 
Scarce cover from Johnsons Island Prison ........... (11; U.S. 65) (350.00+ ) 

Same combination on small white envelope to a Prisoner of War at 
Point Lookout. Tied by cork and pmkd Old Point Comfort , Va. 
and in ms. "In the care of Maj . Brady Provost Marshal ". Signed 
Ashbrook .. .... ....... ...... ... ..... . ........ ........ ..... ... .... (11; U. S. 65) 350.00 

A similar combination but C. S. A. # 12, pmkd Delaware City, Del. 
Nov. 29 and Richmond, Va . addressed to Augusta, Ga. (12; U.S. 65) 350.00 

Approved J. A. Patterson , Capt. & Provost Mar shal , Point Lookout, 
Md. oval censor's handstamp (Dietz type II) pmkd Point Lookout 
and Richmond , Va. and bearing Due and blue grid markings , 
franked with 3c U.S. uucancd , fine and rare .. . (U.S. 65) 

Prosiner 's Letter , Examined , Camp Morton , Ind. blue ova l handstamp 
on 3c buff envelope U35 pmkd by blue dupl ex Indian apolis, Ind ., 
Aug. 64 to Sweetwater , Te nn ., very fin e ..... . ........... (U35) 

Camp Chase, Examined , Lieut. Col. Paten , black bandstamp on ora nge 
envelope add resre d to a N a. RR Station , U .S . 4c # 65 t ied by dupl ex 
Co lumbu s. 0 .. Mar . 9, f ine markings ......... (65) 

Approved by Provost Marshal, Washington , D. C., red handstamp and 
ms. approval on orange stampless envelope bearing black Due 3 
marking, very rare ....... ....... . 

Prisoner's Letter Examined , black handstamp of Point Lookiut , Md. 
(Dietz type Il a) on manila envelope to Geo rgia, 3c U . S. #6 5 off­
cen ter , t ied by Point Lookout , Va., Jul. 30, 64 also bea rin g Due 10 
and Richm ond , Ya. pmk . Ant rim stamp on reverse ..... (65) 

Passed , Military Prison , Supt. , W. P. Wood, black ban dstarn p of Old 
Capitol Prison on ora nge envelope fra nked with U. S. 3c #65 off ­
center and pm kd Haggerstown, Md. , Apr. 28, 1865 pmk, addre ssed 
to Washingto n, D . C . . ... . ........... .................. .... . 

Early "through the Lines cover ", franked with U.S. 3c # 65 on orange 
envelope to Llinton , La. "via Fortress Monroe " ms. pmkd Perth 
Amboy , . J. Jan. 21 in black , then orfolk , Va. 10 (Due) , prob-
ably 1861 markings , very rare early cover . . ...... (65) 
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Lot No. 
2655 IZI 

2656 IZI 

2657 IZI 

2658 IZI 

2659 IZJ 

2660 IZJ 

2661 IZI 

2662 IZI 

2663 IZI 

2664 I 

2665 IZJ 

2666 IZl 

'.?.667 IZI 

2668 IZI 

2669 IZI 

Cat. Value 
Ms. Examined marking of R. E. Lamb (Camp Chase, Ohio), on amber 

envelope to Lexington, Ky. U.S . 3c #65 tied by Columbus, O. 
duplex , the letter from Major R. S. Bullock of Morgan's Raiders . 

Examined, John Cassels, ms. endorsement of Provost Marshal of For­
tress Monroe, white envelope to Waynesboro, Va. franked with 
C. S. A. toe # 11 tied by Richmond, Va ., very rare with C. S. A. 
stamp, only 2 or 3 known (11) 

Examined, Jim O. Wilson, ms. endorsem1!nt and blue Oct. 10-63 Ft. 
Dela ware, Del. neat white envelope to Lynchburg, Va., franked with 
C. S. A. 10c #11 tied by full Richmond , Va . Oct. 19, 1863 , very 
fine and rare usage from Fort Deleware with C. S. A. stamp (11) 

By Flag of Truce, ms. marking on prisoner envelope bearing U.S. 3c 
#65 pmkd Old Point Comfort, Va., Oct. 25 and bearing Boston 
receiver , addres sed to Fort Warren , Boston Harbor , Mass. (U.S. 65) 

From a Prisoner of War at Macon, Ga. July 10, 1864 (enclosed letter), 
envelope to Washington, Pa. bearing U.S. 3c # 65 pmkd Old Point 
Comfort, Va., Jul. 24 (1864). Rare with enclosure (U. S. 65) 

"All Right", etc. Censor 's ms. mark ing on envelope pmkd blue Martins-
burg, Va. May 16, 1863 (in Union hands) to Winchester , Ya ., sma ll 
neat envelope (U.S. 65) 

Pr Flag of Truce, ms. endor sement and P. 0. W . ms. on orange stamp­
less envelope to Liberty, Va., pmkd Charleston , Va. and bearin g 
large 10 (Due) mark ing 

Examined, L. Jaquelin Smith, Cpt. Arty., ms. as well as Pr. Flag of; 
Truce via Charleston, on ora nge sta mpless envelope to Liberty , Va . 
pmkd in Georgi a and bearing 10 (Due) marking. Same Corr. as 
previou s lot 

PATRIOTIC COVERS 
Illustrations on Plate 15 

STAMPLESS 

Seven Star Flag (Dietz type B9), ms. Due 10, neat envelope to Georg ia 
pmkd Acc okeek, Va., Dec. 10, 1861 , colored flag, very fine ... 

Eleven Star Flag, with Confederate States of America, vers,e (Diet z 
865a ), amber envelope (no flap and edge worn) pmkd red Smith­
field, Va. Nov 28 and bearing V in circle, addressed to Bushy Fork , 
N . C., scarce 

Cannon with Waving Flag, 10 stars and verse, (Dietz EA i) , in red on 
ora nge envelope to Jackson , Tenn. , Soldier 's letter from Union 
City, Tenn. . .................. ................ . 

Cannon with waving flag, 12 stars and verse (Dietz EA3) , in black on 
manila envelope Winchester, Va. Sep. 23, Due 10 to North Carolina 

FRANKED PATRIOTIC COVERS 

10 Star Flag, 3 in circle of 7 (D ietz type B44) on manila enve lope 
franked by pair of faulty Sc green. Tied by Goldsboro, . C. pmk 
to Brundidge, Ala . ...... (I) (200.00+) 

Mounted Dragoon with Sword facing Left (Dietz Type Fat), franked 
with 10c blue , Stone Y , large mar gins few marginal tear s, very fine 
appearance. Tied by full Proctor's Creek, Va. Oct. 25, 1862, on 
manila envelope to High Point, . C. Beautiful ............ (2) (250.00) 

Tl'l'o SmalJ Dragoon s, facing left, (Dietz Type FA2) , franked with 5c 
blue, slightly cut into . Tied by Goldsborough , N. C. on manila en-
velope , fine and with scarce "verse" ...... (4) 400.00 
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Lot No. 
2670 IZI 

2671 1Z1 

2672 IZ! 

2673 IZI 

FRANKED PATRIOTIC COVERS MAY 17th, 1976 

Cat. ValuB 
Mounted Dragoon with Sword Facing Left (Dietz Type Fal), franked 

by 10c rose margins all round , trifle soiled, fine. Tied by Rich­
mond, Va., Jul. 25, 1863 on forwarded (Due 10) man ila envelope . 
Rare (5) 650.00 

Eleven Star Flag, Spearhead on Staff with Tasse ls waving left (Dietz 
Type B65), fra nked with 5c Londo n print , very fine on small neat 
envelope to Richmond , a lso bearing on reverse "Advertised 2" 
mark ing. C. S. Alliance Cert. (6) (225 .00 +) 

Same but diff. verse, franked on reverse by faulty pair of 5c Local ptg. 
Tied by Richmond , Va. pmk and addre ssed to Benton , Ala . .... (1) 200.00 

Illustrations on Plate 16 

Ten Star Flag, Three in Circle, Streamer over (Dietz Type B44) franked 
with 10c (TEN) blue, very fine. Tied by Wilmington, N. C. to 
Chapel Hill. Choice cover. C. S. Alliance Cert. (9) (550.00) 

2674 IZI Eleven Star Flag, with Streamers (Dietz Type B65), franked 
by 10c blue (WIIB FRAME LINES), Double Transfer 
Pos. 74 showing parts of line four sides but with irregular 
margins. Tied by Richmond, Va., May 16, 1863 pmk on 
manila envelope (stained) to Oquchee, Ga. A great rarity. 

2675 IZI 

2676 l;zJ 

2677 IZI 

2678 l;zJ 

2679 IZ! 

2680 1Z! 

268 1 IZ! 

Foundation Cert. (1973) . .. .... (10) 1,500.00 

Illustrations on Plate 17 

Colonial Soldiers with Upright Muskets, franked with superb marginal 
copy of 10c blue Die II. Tied on small, neat manila envelope to 
Fare H. Havin, N . C. A beauty . (12) (150.00) 

Seven Stars in circle, colored flag (Dietz type A2) franked by U. S. A. 
3c # 26 and tied by Brownsville , Tenn. Aug. 17 pmk. Addressed to 
Philadelphia, Pa. Very rare usage .... . .. ... (U.S. 26) 

Seven Star Flag, pointed stars, in color , on U.S. 3c star die buf f en-
velope pmkd Wilmin gton , N. C. Apr. 28 (61) to Hill sboro, N. C. 

(U27) 

SEMI-OFFICIAL ENVELOPES 
IUustrations on Plates 17 and 18 

"Confederate States of America, Post Office Department, Official Busi­
ness, Chief Clerk", imprinted at top right of legal size envelope ms. 
P. M. Clements and stamped "Free ", pmkd. Richmond , Va. , Aug. 
16, 1861 with official enclosure of Postma ster General John H. 
Reagon appointing a Postmaster, cover has tiny tears at top. A 
wonderful Confederate item 

''Pay Office Engineer Department , C. S. N o. 14, Law Building, Franklin 
Street, Official Business". Imprinted at top left of manil a envelope 
frank ed by 10c blue , Die II , v.ery fine. T ied by Richmond , Va. pmk 
on cover to Charlotte, Va., thence forwarded to Talcott, Va., ms. 
"Ford 10", fine and rare. Ex Diet z (12) 

"Confederate States of America; Nitre and Mining Service, Official 
Business" Impri nt at top right of manil a envelope franked by JOc 
light blue, Die II , fine . Tied on manila envelop e to Richmond . 
Ex Dietz ............ (12) 

"Head Quarters, Butlers Divi sion, Official Business", Imprint top right 
of manila enve lope fra nked by 10c dark blue, Die II , dam aged at 
right but fine looking. Tied by gr id and addre ssed to Frog Leve l, 
P . 0 . S. C. , unlisted, very rare . A. P . S. Cert. (1974) .... (12a) 
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Lot No. 
2682 1::8'.l 

Cat. Valu~ 

2683 1::8'.l 

2684 IZ! 

2685 1::8'.l 

2686 1::8'.l 

"Inspector General's Office , Department of Alabama, Mississippi and 
East Louisiana, Official Business", very rare imprint at top right, 
franked by 10c blue Di e II (which has been moved to show im­
print) on neat white envelope to Jackson, Miss . pmkd West Point, 

.. Miss. . .......... ....... .............. ........ (12) 

"Headquarters, Army of Mississippi, Adjutant & Inspector General's 
Office , Official Business" imprint at top right on stamp less en­
velope marked Paid 5 cents and pmkd Jackson , Mi s. Sep. 13 to 
Grenada, Miss. . ...................... ..... . 

"Adjutant General's Office , Raleigh, . C. 
by 10c greenish blue, Die II , very fine. 
neat white enve lope to Gra ham , N . C. 

Official Business" franked 
Tied by Raleigh, N . C. on 

. ........... (12c) 

"C. S. Locomotive Shops, Official Business, Raleigh , N. C." imprjnt 
at top left on blue envelope (small comer tear) franked by 10c blue , 
D ie II , very fine . T ied by blue Co lum bia, S. C. pmk addresse d to 
Solisburg, N . C. ......... ....... (12) 

"War Department, Official Business, O. R. R." (Officia l Records of Re­
bellion) , fra nked by U . S. 2c War Dept. on white envelope pmkd 
Silverton , Mar. 27, 1884 ......... . 

USAGES BEFORE AND AFTER 
CONFEDERACY 

Illustrations on Plate 18 

2687 IZI 1863 3c rose, pen caned copy on orange envelope. Tied by the 
very rare Mails Suspended in blue oval, ms. ldaville, Ga. 
May 23 (61) to Laurel Grove, Va. Choice cover. Founda­
tion Cert. (1969) (65) 

2688 1::8'.l 

2689 IZI 

2690 1Z! 

2691 IZJ 

2692 1::8'.l 

2 6 9 3 1::8'.l 

2694 1::8'.l 

Confederate use of U .S. Stamps after Confederate admittance; 1857-61 
Sc brown, horiz. pair, very good. Tied by ew Orleans, La. Feb. 7 , 
1861 on folded letter to Spain, bearing New York, Br. Pkt. Feb. 
10, large 12Rs Spanish and other transits, very rare ....... (30A) 

Confederate use of 3c Star Die , buff envelope, caned by large black . 
Star , pmkd Autagav ille, Ala. Mar 26 to New Orlean s, La. , very fine. '.·. 
Ex Barkhau sen ... .. ..... .... (U27) 

Last Da y Use of U. S. Stamps, 1857-61 3c rose on enve lope pmkd 
Franklin, N. C., May 31 (1861), flap partially torn , fine cover (26) 

Independent State Use, pmkd Piedmont Station, Va., Apr. (1861), THE 
SECOND DAY OF SECESSION, sta mped FREE and ms . Post­
masters signature , add ressed to Alexandria , Va. Letter enclosure 
about Secession . . . . . . . .. . . . . ...... ............ . . 

Independence State use, buff envelope franked with strip of three of le 
blue 1857-61 U.S . A. tied by black grids, pmkd Scottsville, Va., 
Apr. 20 (1861) to Marion Co., Va. Letter enclosed (24) 

Independence State use; orange envelo pe fra nked with 3c rose 1857-61 
stamp faulty. Tied by Clinton, S. C. Jan. 19, 1861 pmk addressed 
to Lawrenceville , Ga . .. . ...... (26) 

3 covers, one ms. date Dec . 21st (186 1) with stamp defaced , anoth er 
used Franklin , N. C. Dec . 11 (61) ms. passed other Fra n klin, N. C. 
May 7 (61), fir t two defective. Est. Cas h Val. $40 (Not illustrated) 
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Lot No. 
2695 IZI 

2696 IZI 

2697 IZI 

2698 IZI 

2699 IZ1 

2700 IZI 

2701 IZf 

2102 1:ZJ 

2703 IZI 

SOLDIER'S LETTERS MAY 18th, 1976 

SOLDIER'S LETTERS 
lllustrations on Plate 19 

Cat. Value 
Due 10 instead of 2, manila envelope pmkd Richmond , Va Jun 10 on 

local cover .......................... . 
Due 10, Richmond, Va. Jul. 1, 1862, amber envelope (small faults) to 

Salisbury, N. Carolina. THE FIRST DAY OF 10 CENT RATE. 
A rarity . .......... ..... .... .. . .... ... ......... ....... ....... . .... .... ...... ... . 

Doe 10 and Franklin Depot, Va. 1863 pmk in blue, manila envelope to 
Camden , S. C. .... . ................. . ....... ......... ............ ............ ...... . 

OTHER COVERS 
Army of Northern , Paid and 10 in octagonal ties 10c dark blue Die II, 

fine, on envelope to Montgomery, Ala. from tbe Hall Corr. only 3 
of these markings known. A great rarity and wonderful cover for 
the specialist . . . . . . . . . . . . . . . . . (12) 

G. B. D. Oct. 3, Genl. Banks Divi sion, cancel s 3c 1861 U.S. buff entire 
envelope to Plainfield , N. J. . ............................. ...... (U27) 

''Dead Letter Office , P. 0. Dept. July 22", ''Due 3cts'' from New 
Haven , Co nn . to Pontatoc , Mississippi , exchanged ms. Via Louis­
ville, Ky , D . L. 0. franked witb U . S. 3c rose 1857-61, fine and 
rare ................... ..... .............. ...... ~~ 

''Dead Letter Office , Confederate States of America, Aug. 22, 1861", 
oval handstamp on legal size envelope (no flap), franked by 3c rose 
1857 pmk addressed to Mo ntgomery , Ala. C. S. Alliance ........ (26) 

Manuscript in red "P. 0. Dept. Dead Letter Office, Aug. 16, 1861" 
on buff Nesbit 3c envelope, pmkd in red ewberry, C.H., Mar. 22, 
addressed to ew York, with accompanying letter from Dietz and 
article by David McCuen .Tr. (UlO) 

Cover from England July 7, 1879 , addressed to Jefferson Davis Esquire, 
Baumanoir, Harrison, Co., Mississippi, United States, franked with 
2 G. B. stamps and including complete letter addressed to Jefferson 
Davis about the payment of Confederate Bonds which he owns. 
Est. Cash Val. $100 ............. . 

END OF SALE 
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ORGANIZAT ION 

INTERPHIL 

PHILADELPHIA 

May 29 to June 6 

- At Super Booth # 6 -

I. A wonderful range of single rarities and collections at fixed prices 
through our Private Treaty Department (see Mr. Alain G ibbs, 
Manager). 

2. Exhibition of The "Sidney A. He ssel" Co llection , Part 11, United 
States G eneral Issues through 1904, strong in covers and blocks­
through Tuesday , June I. 

3. The "Princeton University" Block of 4 of the United States Air 
Post 24-cent inver ted center. 

4. Mr. Raymond Haffner and Mr. David Graham fro m our London 
and Australian Off ices; Messrs. Be rnard D. Harmer , Wi lliam L. 
Roscher , Keith A. Harmer, Miss Alison Harmer, and other members 
of Harmer' s New York staff. 

NEW YORK 
June 8 - 7:00 p. m. 

I . The offer at auct ion of the 'Princet on' Block of four; expected 
realization $150,000 to $ 175,000 . Exhibition May 25-27, Ju ne 8. 

June 8-10 

2. The offer at auct ion of Part II of the 'Hessel' U. S. Col lection on 
the evening of Jun e 8, and afternoons of June 9 and 10. Exhibition 
May 25-27, Jun e 3, 4 , 7, 8. Catalogues free at Ga lleries. 

3. As available , the auction catalog ue of the June 22-24 Genera l 
Auct ion. 

H. R. HARMER, INC. 
6 West 48th Street 

New York, N.Y. 10036 
Tel. (212) 757-4460 



- BID FORMS -
Where catalogues are bull:-mailed, the bid form willl be found loose in the mailing 

envelope. 

* Unused. 
.., Air Post. 
DE Die Essay. 

KEY TO CATALOGUING 

SYMBOLS 
O Used. l::,, On piece. 
EE Block of four. ffij Block larger than four • 
PE Plate Euey. DP Die Proof. 

MAJOR ABBREVIATIONS 

[Z) On entire 
S Specimen. 
PP Plate Proof. 

SE = Straight Edg1t: 1.I. = straight-line; c.d.s. = circular date stamp; c.t.o. = cancelled to order 

CONDITION 
The various gradings of stamps are, in order: 

superb; extremely fine; very fine ; fine; fair 
A lot described as "fair" is so listed either by reason of general appearance or more often because 
of o small fault or foults, such os o c reas1t, thin spot, short or missing p1trf, perforat1td into, cut 
into, etc. 
In the case of sets, large blocl:1, sheets, etc., the condition quoted represents the average and 
quality above and below this standard con be expected. 
Blocks of four or lorgar. Minor separations are the rule , rather than the exception, in the case of 
bloch of ony size. A few 1eporationt--around two per row--do not affect the value of a block 
and are not grounds for the return of a lot. 

SUM 

N.H. L. H. O.G. PART O.G. 

Shaded portion con represent an actual hinge or the area disturbed by a hinge. 
_ Never hinged - unus1td with original gum in Post Offic1t state ond unmounted. = Lightly hinged - unused with the full original gum showing some evidenc1t of 

o previous hing1t, which may be present in part or entirely removed. 

n. h. 
I. h. 

o.g. 

Part o. g. 
Ungummed 
Unused 

= Original gum - unused with original gum somewhat disturbed by previous 
hinging which may still be present. 

= Part original gum, H issued. 
- Unused without gum, as issued. 
- Unused without gum (unleu gum is mentioned). 

CATALOGUE NUMBERS 
Th1t catalogue numb1trs of the contents of the lots are given in parentheses immediat1tly following 
the descriptions, but in bulky Iota, only the range of iuues is shown. 

CATALOGUE VALUES 
The final column shows the catalogue value of the lot. This is shown in parentheses where, in th, 
opinion of the auctionHr, the morl:et value excHds this figure. 

ESTIMATED VALUES 

If an estimated cash value is given, it is shown in the description and always indicated by the 
abbreviation "Est. Cash Val.". It is used where the lot is large or where the octual value has little 
relation to the catalogue price. 

CATALOGUES USED IN LISTING 
Scott U.S. Specialized Catalogue ( 1976) 
Dietz Confederate States Catalogue and Handbook ( 1959) 

and others as noted in the description 

Printed in U.S. A. by Cosmos Press 
( First Class-mailed April 28th, 1976) 
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